



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 162 (24682) 3 октября 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Малоэтажная Орловщина

Теперь уже бывший глава Министерства регионального развития Владимир Яковлев, размышляя о просчетах, ошибках и перспективах национального проекта «Доступное и комфортное жильё — гражданам России», поделился сокровенным. «Объёмы строительства будут расти. И в том, что к 2010 году мы выйдем на 80 миллионов квадратных метров в год, у меня сомнений нет, — сказал он. — Но не должно быть иллюзий, что после реализации этого проекта жильё тотчас станет доступным всем и каждому».

Прав экс-министр — уповать на иллюзии не стоит, дабы потом не стать жертвой массовых разочарований, как это случилось уже не раз в отечественной истории. Вспомните хотя бы горбачёвский прожект о собственной жилплощади для каждой советской семьи к 2000 году. Нет, иллюзии ни к чему. Да и вряд ли кто верит в сказочку о квадратных метрах, «доступных всем и каждому». Однако сделать всё, чтобы эти «все и каждый» стало как можно больше, — разве не достойная цель? А в рамках нацпроекта «Доступное жильё» ещё и вполне реальная — ведь государство уже вовсю участвует в долевом строительстве социальных объектов.



Фото Андрея САСИНА.

АЛЬТЕРНАТИВА КАМЕННЫМ ДЖУНГЛЯМ

На прошедшем недавно заседании коллегии области рассматривалась очень интересная и очень перспективная идея развития малоэтажного жилищного строительства на Орловщине. Она давно витала в воздухе. В России. А на Западе уже стала привычной бытовой приметой городов. Там подавляющее большинство людей проживают именно в пригороде — в уютных коттеджах, малоэтажных домах. В стеклян-

но-бетонных башнях, как правило, «живут» офисы. Логика очевидна. Прежде всего, таким образом реализуется естественная мечта любого человека — пусть он горожанин до мозга костей — быть ближе к природе. Для экологического аврала крупных городов бедство из каменных джунглей — кажется, единственная возможность выжить.

Кроме того, в строительстве таких малоэтажных городоспутников содержится весьма заманчивая экономическая подоплека — их возведение не идет

ни в какое сравнение по цене ни с монолитными, ни с кирпичными, ни с панельными высотками. Масштабные малоэтажные жилые комплексы, скажем так, идут навстречу пожеланиям граждан относительно доступных квадратных метров.

И одно из наиболее очевидных преимуществ, напрямую связанных со стоимостью подобного жилья, — его просто-таки реактивное возведение. Весь строительный процесс — от закладки фундамента до сдачи жилья под ключ — укладывается в... несколько месяцев! Есть такие технологии.

Впрочем, даже очень низкая себестоимость строительства дома может не сработать, если, например, получение разрешительной документации на предоставление земельных участков затянется на неопределенное время или они вдруг окажутся с неподъемными обременениями... Еще труднее собрать большие массы площадей под застройку.

Обо всём этом на заседании коллегии и говорили выступавшие. Проводивший его губернатор области Е. С. Строев сразу вывел разговор на орбиту общей заинтересованности и ответ-

ственности: «Вопрос стоит не просто о строительстве малоэтажных домов. Вопрос — о выполнении каждым руководителем районов и городов своих прямых обязанностей по реализации национальных проектов, прежде всего — строительства доступного жилья». Как известно, президент поставил задачу строить, как в Европе: не менее одного квадратного метра жилья в год на человека. Другими словами, вместо нынешних 300 тыс. кв. метров в области необходимо строить порядка 900 тысяч. (Окончание на 2-й стр.)

«Азимут» — верное направление

Ухоженные цветочные клумбы, детские качели, выложенные плиткой дорожки... Нет, это не усадьба перед домом нового русского, это социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Азимут», что находится в селе Михайловке Новодеревеньковского района.

В здании, рассчитанном на 24 человека, живут ребяташки со всего района, находящиеся в так называемом социально опасном положении. Другими словами, это дети из неблагополучных, малообеспеченных семей, для которых жизнь дома, в семье никак

нельзя назвать благоприятной. Название центра выбрано неслучайно. Ведь в переводе с арабского слово «азимут» означает путь, направление. Здесь ребята отправлены на правильный путь, дают верное направление, путевку в жизнь. (Окончание на 8-й стр.)

На орловском кладбище есть не столь уж давняя могила лётчика, сбившего восемь американских самолётов. Да каких — семь новейших реактивных истребителей «Сейбр» плюс бомбардировщик Б-29, точно такой, что раньше сбросил атомную бомбу на Хиросиму.

Это было в Корее в начале пятидесятых. Наши воевали в китайской форме (Китай официально был на стороне Северной Кореи), американцы — в южнокорейской. А на самом деле шла схватка двух сверхдержав, жёсткая проверка боем их военной техники, их асов.

Но наш рассказ не о той войне и да-

ВЫСОТА Асы трёх поколений



же не о том лётчике, представленном к званию Героя Советского Союза и не получившем это звание из-за мелкотравчатых противоречий между военными ведомствами. Наш рассказ — о лётной династии, редкостной, быть может, уникальной. (Окончание на 7-й стр.)

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТУ НА НЕДЕЛЮ
39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)
3-6 стр.

ВЫСТАВКИ

Поэзия «Фотосонета»

В выставочном центре «Ракурс» открылась традиционная ежегодная выставка «Фотосонет», в которой принимают участие учащиеся и преподаватели центра. «Фотосонет»-2007 будет проходить в несколько этапов, чтобы зрители могли познакомиться как можно с большим количеством авторов и их работ.

На первом этапе свои фотоработы представили Александр Лебедев, Сергей Шатеев и Ирина Кондратьева. Каждая экспозиция по-своему интересна, открывает

зрителю разных авторов, со своими особыми интересами, видением окружающего мира и философией. (Окончание на 8-й стр.)

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +14° — +17°C, переменная облачность.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПОЛЬСКИЙ СЕЗОН В «СВОБОДНОМ ПРОСТРАНСТВЕ»

В предстоящие выходные в орловском театре «Свободное пространство» открывается очередной сезон. В рамках программы европейского сезона, рассчитанной на несколько лет, эстафету принимает Польша. Польский сезон открывает премьеру спектакля «Ночь» в постановке лауреата Государственной премии Геннадия Трястянецкого и Романа Ильина. Этот режиссёрский дуэт знаком орловскому зрителю по спектаклю «Любовью не шутят».



Жанр обозначен как «славяно-германский трагифарс». Автор пьесы «Ночь» — современный культовый польский писатель Анджей Стасюк. Над спектаклем работает сильная творческая команда. Художник — лауреат премии «Золотая маска» Степан Зограбан, художник по костюмам — Ольга Резниченко.

В спектакле заняты заслуженный артист России Валерий Лагоша (Немец), Алексей Карза (Поляк), заслуженная артистка России Маргарита Рыжикова (Сердце), Юлия Прохорова (Душа), Михаил Артемьев (Ведуций), студенческий актёрский курс.

ЭКСКАВАТОР ЕВРОПЕЙСКОГО УРОВНЯ

Болховский экскаваторный завод принял участие в IV Международной специализированной выставке дорожно-строительной техники и технологий «Урбакон. АвтоДорСтройТех», прошедшей в Вологде.

Болховское предприятие представило модернизированный экскаватор-погру-

чик ЛТЗ А ЛЕКС 2Е. По словам директора предприятия М.И. Ефанова, этот экскаватор полностью соответствует европейским аналогам и выгодно отличается от других отечественных погрузчиков тем, что на нем установлено современное гидравлическое оборудование, позволяющее производить мельчайшие манипуляции ковшем. «Никто из участников престижной выставки не смог повторить наш трюк, — рассказывает Михаил Иванович. — Болховский экскаватор под управлением опытного работника смог закрыть вертикально стоявший спичечный коробок, не повредив и не опрокинув его». Кроме представленной модели завод выпускает еще целый ряд погрузчиков и экскаваторов. Сейчас здесь работают 90 человек. В ближайшее время планируется увеличить выпуск техники от 20 до 100 единиц в месяц.

ПЛАТА ЗА ДЕТСКИЙ САД НЕ ПОВЫСИТСЯ?

Двукратное повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) не отразится на стоимости содержания детей в дошкольных учреждениях. Об этом сооб-

ЩИЛА ЗАВЕДУЮЩАЯ ИНФОРМАЦИОННЫМ ЦЕНТРОМ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЕМ Н.О. ПЕТРОВАНОВА.

Еще недавно плата за детские сады была привязана к такой условной единице, как МРОТ. Сегодня такой жесткой связи нет, но при увеличении заработной платы бюджетникам, к которым относятся и нянечки, и воспитатели, будут увеличены цены на содержание дошколят. Последнее слово остается, естественно, за муниципалитетами и субъектами Федерации, в компетенции которых находятся детские сады.

Ежемесячная плата за одного ребенка в орловских детских садах вот уже полгода колеблется от 420 до 460 рублей в зависимости от типа учреждения. По словам Натальи Олеговны, до нового года плата за детский сад, взимаемая с родителей, не будет повышаться.

В РЕГИСТРАЦИОННОМ УПРАВЛЕНИИ — НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

На прошлой неделе в Регистрационном управлении Орловской области сменился руководитель. Эдуард Леонидович Тарасов, который возглавлял управление в течение восьми лет, был переведен на аналогичную должность в Калужскую область. На его место назначен бывший начальник Новосильского филиала Регистрационного управления Александр Васильевич Курдамон.

КОМИССИЯ ОБСУДИЛА «СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС»

Как известно, по указу Президента РФ следующий год в России будет провозглашен Годом семьи. Именно «семейному вопросу» было посвящено вчерашнее заседание межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних, которое состоялось в областной администрации. Его провел председатель межведомственной комиссии, руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков.

На встрече был обсужден вопрос, касающийся практики работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению социального сиротства и развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА В ОКТЯБРЕ

В Орле стартовал месячник по санитарной очистке и озеленению территории города. Общегородской экологический субботник состоится 20 октября. Цель месячника — улучшение экологической обстановки в зеленых и водоохранных зонах, парках и скверах. Месячник будет состоять из серии субботников, которые пройдут во всех районах областного центра при активном участии трудовых коллективов и учебных заведений.

Информгентство «Орловская правда».